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Cena města Bílovce 2022
Cena města Bílovce bývá udělována osobnostem a or-
ganizacím s dlouhodobým přínosem pro město.

Prvním z oceněných je Kamil Roz­
sypal, jenž se celoživotně věnuje 
bojovým sportům a své zkušenos­
ti předává mladým sportovcům. 

Ocenění bylo uděleno také Bílo­
vecké nemocnici, kterou na slav­
nostním předání cen zastupoval 
její ředitel Josef Zajíc. „Vážíme 
si tohoto ocenění a  jsme rádi, že 
jsme přispěli ke zvládnutí ne­
lehkého období a  pomohli lidem 
v době covidové pandemie. Všichni 
zaměstnanci vynaložili obrovské 

úsilí v  poskytování potřebných 
služeb, a  to i  na úkor volného 
času. Společně jsme to zvládli,“ 
prohlásil Josef Zajíc poté, co pře­
vzal cenu z rukou starosty města 
Martina Holuba. Ten vyzvedl jak 
přínos Kamila Rozsypala k propa­
gaci sportu a zviditelňování měs­
ta, tak spolupráci s  Bíloveckou 
nemocnicí.

-gl-
Foto: Jiří Velký

Upozornění
Pobočka České spořitelny v Bílov­
ci na Slezském 11/40 je od 1. úno-
ra v provozu bez pokladny.

Vybírat a  vkládat hotovost 
bude možné i nadále v pobočko-
vém bankomatu  dostupném 
24 hodin denně.

Pokud je pro vás příjemněj­
ší  pokladní přepážka s  obslu-
hou, veškeré vklady i  výběry 
peněz i veškeré operace s vklad­
ní knížkou vyřídíte například 
v naší pobočce Ostrava-Poruba, 
U Soudu 6198/33.

Všechny ostatní bezhotovost­
ní a  poradenské služby poboč­
ky  Bílovec  jsou zachovány beze 
změny, v  aktuálně platné oteví­
rací době:
pondělí, středa
9 až 12.30 hod., 13.30 až 17 hod.
úterý, čtvrtek, pátek
9 až 12.30 hod., 13.30 až 16 hod.

Děkujeme za pochopení a  tě­
šíme se na vaši návštěvu.

Romana Jiroušová
oblastní ředitelka pobočkové sítě

Mobilní rozhlas
Od 1. února už v  Bílovci nebude 
fungovat mobilní rozhlas. Zájem 
o  jmenovanou službu nebyl ze 
strany občanů velký, proto byla tato 
služba už v  lednu loňského roku 

vypovězena. Informovanost občanů 
je zajištěna prostřednictvím webo­
vých stránek a FB města.

-red-

Novoroční šachový turnaj

V  sobotu 7. ledna přijelo na 
15.  ročník šachového turnaje 
Novoroční cena města Bílovce 
166 šachistů ze 4 zemí! První 
místo vybojoval Milan Pacher, 
druhé místo patří Jaroslavu Bu­
rešovi a  bronz získal Stanislaw 
Zylka.

Ceny vítězům předal starosta 
Bílovce Martin Holub, který orga­
nizátorům poděkoval za perfekt­
ní přípravu mezinárodní akce, 
díky níž se dobré jméno města 
opět dostalo až do zahraničí.

Text a foto: Jiří Velký 

Dobrovolní hasiči hodnotili
V pátek 13. ledna se v  hasičské 
zbrojnici v  Lubojatech uskuteč­
nila valná hromada  Sboru dob­
rovolných hasičů Lubojaty.

O den později, v sobotu 14. led­
na, se v bílovecké hasičské zbroj­
nici uskutečnila valná hroma­
da  Sboru dobrovolných hasičů 
Bílovec, na které místní spolek 
hasičů zhodnotil svou činnost 
v  uplynulém roce. Valné hro­
mady se zúčastnil také starosta 

města Martin Holub. Sbor se ve 
svém celoročním hodnocení čin­
nosti zabýval stavem své členské 
základny, která v současné době 
čítá 47 členů, i aktivitami na úse­
ku prevence, mladých hasičů 
a výjezdové činnosti JSDH. Rov­
něž byla hodnocena spolupráce 
na akcích pořádaných městem 
i spolky.

-jv-

Nová zelená úsporám Light
Ministerstvo životního prostředí ČR spustilo nový dotační program 
administrovaný Státním fondem životního prostředí ČR pod ná­
zvem Nová zelená úsporám Light pro nízkopříjmové domácnosti 
zaměřený na úspory energií v rodinných a bytových domech.

Podrobné informace si přečtete na https://novazelenausporam.cz.
Poradenský servis pro zájemce o získání této dotace poskytují 

krajská pracoviště, která naleznete zde:
https://novazelenausporam.cz/kraj/moravskoslezsky

-jh-

Zasedání zastupitelstva
Ve středu 22. února od 15 hodin se v kulturním domě uskuteční 
zasedání Zastupitelstva města Bílovce.
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Editorial 

Vážení spoluobčané, čtenáři 
zpravodaje, 

musím přiznat, že prvních pár 
měsíců ve funkci starosty uběh­
lo neskutečně rychle. Je to dáno 
tím, že bylo třeba se co nejrych­

leji zorientovat v dané problema­
tice, obeznámit se s  rozjetými 
akcemi i s těmi, které nás letos 
a v příštích letech čekají, a pře­
devším každodenně reagovat  
na aktuální dění ve městě. Dě­

kuji všem, kteří mi při  těchto 
počátečních krocích byli nápo­
mocni!

V  lednu se uskutečnily volby 
do osadních výborů, o  jejichž 
výsledcích budeme detailněji 
informovat v  březnovém vydání 
zpravodaje. Těším se na spolu­
práci se zástupci místních čás­
tí, protože věřím, že společně 
můžeme udělat velký kus práce 
a zaměřit se na potřeby zdejších 
obyvatel. Právě proto se chceme 
společně s paní místostarostkou 
Terezou Grabcovou Hozovou se 
členy osadních výborů a  s  ob­
čany místních částí co nejdříve 
setkat na veřejných zasedáních, 
abychom probrali vše potřebné 
a udělali si tak obraz o tom, na 
co se v  budoucnu soustředit. 
Jedním z  citlivých témat, jimiž 
se už nyní intenzivně zabývá­

me, je například problematika 
obchodu v  Lubojatech, kterou 
rozhodně nepodceňujeme a ne­
považujeme za okrajovou zále­
žitost. 

Ale nejen pracovními povin­
nostmi živ je Bílovec… Naše 
město v  lednu hostilo meziná­
rodní fotbalový turnaj, jehož vy­
sokou úroveň ocenili tuzemští 
i zahraniční hosté, sjeli se k nám 
i  výborní šachisté, uskutečnila 
se spousta společenských a kul­
turních akcí, ve své přínosné čin­
nosti pokračovaly i  nejrůznější 
spolky a organizace. Všem orga­
nizátorům chci poděkovat za je­
jich nadšení a neúnavnou práci! 

Přeji vám všem především 
pevné zdraví!

Martin Holub,  
starosta města Bílovce

Požár před Štědrým dnem 

Den před Štědrým večerem, v pátek 23. prosince, hořelo 
v rodinném dvojdomku v Lubojatech. Při požáru se zra-
nily dvě ženy, které byly odvezeny do nemocnice. Požár 
napáchal škody za 900  tisíc  korun. Příčina je v  šetření 
hasičů i policistů.

Operační středisko hasičů přija­
lo tísňový hovor o  požáru v  8.39 
hodin ráno. Na místo vyslalo 
profesionální hasiče ze stani­
ce v  Bílovci, spolu s  nimi přijely 
i  dobrovolné jednotky z  Bílovce, 
Tísku a z Lubojat. V průběhu zá­
sahu velitel povolal další jednotky 
dobrovolných hasičů ze Studénky 
a Klimkovic.

Při pokusu o  uhašení požáru 
majitelkou domu došlo k  jejímu 

popálení a nadýchání se kouřem. 
Ženě hasiči poskytli kyslík a za­
jistili ji spolu s  druhou ženou, 
která se také nadýchala kouře. 
Jedna z  žen byla následně le­
tecky transportována do fakultní 
nemocnice, druhou ženu odvezla 
sanitka na kontrolu do Bílovecké 
nemocnice.

Hasiči dostali požár pod kon­
trolu za necelou hodinu, další 
hodinu jim trvala likvidace požá­

ru. Zásah hasičům komplikoval 
tající sníh, vítr a  nízká teplota 
vzduchu.  

„Děkuji všem hasičům a  zá­
chranářům, bez jejichž včasného 
zásadu by mohlo dojít k mnohem 
větším škodám,“ vrací se k dra­
matickým okamžikům starosta 
Martin Holub. „Vděčný jsem také 
občanům, kteří se následně ne­
váhali zapojit do pomoci. Jmeno­
vitě jde o Radka Donée, jenž na 
Štědrý den dopoledne bezpeč­
ným napojením na nový elektric­
ký rozvaděč přispěl kromě jiného 
i k tomu, že mohly být v provozu 
vysoušeče. Jejich zapůjčení 
zprostředkoval dobrovolný hasíč 
Radek Hrbáček od Zbyňka Baj­

nara. Na místo jsme je přivezli 
hned 24. prosince a  sloužily až 
do chvíle, než byly po svátcích 
přivezeny vysoušeče, které jsou 
v majetku města. Velký kus prá­
ce udělal i Martin Tisovský, jenž 
neváhal, a  přímo na Štědrý den 
dopoledne společně s  kolegou 
provizorně zabezpečil díru ve 
střeše, aby do objektu nepršelo. 
Všichni jmenovaní přitom odmít­
li jakoukoliv finanční náhradu. 
Moc jim všem i  dalším lidem, 
kteří podali pomocnou ruku, dě­
kuji,“ uzavírá starosta.

Lenka Gulašiová s využitím 
zdrojů HZS KSK 
Foto: HZS MSK
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Portál dopravy
Ministerstvo dopravy na sklonku 
loňského roku spustilo nový Por­
tál dopravy. Umožňuje občanům 
elektronicky komunikovat s úřady 
v oblasti dopravy, podávat některé 
žádosti, jako např. o výměnu řidič­
ského průkazu, získat výpis z bo­
dového konta, nahlížet na údaje 
o  vozidlech nebo řešit další elek­
tronické služby v  oblasti plavidel, 
letectví apod. Novinkou jsou tzv. 

Blesky, tedy žádosti o  zrychlené 
vyřízení do pěti pracovních dnů. 
Portál dopravy postupně umožní 
vyřídit si online většinu úředních 
záležitostí spojených s  dopravou 
včetně úhrady správního poplatku. 

Dalšími připravovanými kro­
ky bude přidání výpisu z  karty 
řidiče, nové žádosti v  agendě 
vozidel a plavidel. Více na  www. 
portaldopravy.cz.

Datová kostka 
Občané mají nyní nové možnosti, 
jak si elektronicky zjistit potřebné 
údaje o  vozidlech, a  to díky pro­
jektu Datová kostka. Na adrese 
www.dataovozidlech.cz najdou 
vybrané statistiky a  veřejně pu­
blikovatelná data z  Registru sil­
ničních vozidel. Další novinkou 
je rozšíření údajů z  technických 
prohlídek na stránce www.kont­
rolatachometru.cz, kde po zadání 
VIN kódu vozidla můžete získat 
informace z  technického proto­

kolu STK, zejména pak nalezené 
závady při prohlídce na stanici 
technické kontroly. Až doposud 
byl zpřístupněn pouze stav uje­
tých kilometrů. 

Již od října jsou informace z re­
gistru vozidel dostupné rovněž na 
Portálu občana, kde lze získat 
informaci o době vlastnictví nebo 
provozování daného vozidla. 

Více informací o  digitalizaci 
v dopravě najdete na www.mdcr.
cz/digitalizace.

Datové schránky povinné 
pro živnostníky a spolky
Ministerstvo vnitra ČR do kon­
ce března postupně zřídí datové 
schránky všem subjektům vede­
ným v registru osob, tedy živnostní­
kům, tj. OSVČ, které mají IČO (včet­
ně OSVČ s pozastavenou živností), 
spolkům či nadacím, což je zhruba 
2,2 milionu datových schránek. 
V uvedeném období budou noví uži­
vatelé postupně dostávat své při­
hlašovací údaje. Datovou schránku 
uživatelům zákona zřídí MV a  za­
šle jim přístupové údaje, nebude 
nutné, aby si ji zřizovali sami. Tito 

uživatelé budou od té doby dostávat 
veškerou komunikaci od státu do 
datové schránky, sami však budou 
mít stále na výběr, zda státu posílat 
dokumenty datovou zprávou či kla­
sickou listinnou formou.

Běžných občanů se tato povin­
nost netýká.

Odpovědi na nejčastější dotazy 
k datovým schránkám najdete na 
www.chcidatovku.cz

Jiří Hodic
tajemník MěÚ Bílovec

Zvýšení poplatku za komunální odpad v Bílovci
Zastupitelstvo města Bílovec 
schválilo novou obecně závaz­
nou vyhlášku o místním poplat­
ku za obecní systém odpadové­
ho hospodářství č. 2/2022. Tato 
obecně závazná vyhláška nabyla 
účinnosti dnem 1. ledna 2023 
a změnila sazbu poplatku ze stá­
vajících 600 korun na poplatníka/
rok na 800 korun na poplatníka/
rok. Poplatek je splatný nejpoz­
ději do 31. srpna 2023.

Důvodem navýšení poplatku je 
výrazný nárůst nákladů na pro­
voz systému odpadového hos­
podářství, zejména pak zvýšení 
ceny za uložení odpadu na sklád­
ce. I po navýšení poplatku bude 
město Bílovec výdaje na provoz 
systému odpadového hospodář­
ství dotovat ze svého rozpočtu 
částkou ve výši zhruba 4,6 mili­
onu korun.

Rada města Bílovce

Změna u zpoplatněného parkovného v Bílovci
Od 1. ledna došlo ke změně ceny 
v sazebníku za parkování na vybra­
ných úsecích v Bílovci, a to na Slez­
ském náměstí a  ulici Tkalcovské. 
Nová minimální sazba za parková­
ní je 10 korun za každou započatou 
hodinu placenou prostřednictvím 

parkovacího automatu. Dále se 
prodlužuje doba parkování s  ča­
sově omezenou parkovací kartou 
z  půl hodiny na hodinu, přičemž 
cena za tuto kartu je 200 korun na 
kalendářní rok.

Rada města Bílovce

Svaz tělesně postižených 
místní organizace v Bílovci

V  letošním roce opět budeme 
pořádat zajímavé exkurze, po-
znávací zájezdy a  besedy pro 
členy naší organizace.

6. února – úterý – promítání fo­
todokumentace ze sportovních 

a  kulturních akcí ve 14 hodin 
v sále městské knihovny

16. února – čtvrtek – bowling 
ve sportovním areálu Bílov, od­
jezd autobusu ve 14.40 hodin 
z nádraží

21. února – úterý – beseda – 
zdravá výživa ve stáří, ve 14 ho­
din v sále městské knihovny

Připravujeme: březen – výroč­
ní členská schůze.

www.stpbilovec.cz 

za MO STP Bílovec Ilja Banar

Pozvánka ke slavnostním 
obřadům v kapli sv. Barbory
Sobota 11. února:
14 hodin – vítání novorozeňat
15 hodin – blahopřejeme jubi-
lantům

V  lednu 2023  jsme blahopřáli 
těmto jubilantům:
Drahoslav Bajnárek, Miroslav 
Bureš, Olga Nitková, Květoslav 

Pavlík, Jarmila Krumpholzo­
vá, Anežka Ludvíková, Danuška  
Tížková, František Melecký, Jaro­
míra Stavačová, Zdeněk Richter, 
Naděžda Machalíčková, Jarosla­
va Bušová, Emília Stejskalová

Alena Gelnarová
oddělení správní

MENU DOMŮ
BÍLOVEC, STARÁ VES, HRABSTVÍ,
 SKŘÍPOV, SLATINA, TĚŠKOVICE,

BÍTOV, BRAVINNÉ, TISEK, ALBRECHTICE

TAM VŠUDE VOZÍME NAŠE DOMÁCÍ JÍDLA.

Cena 115 korun i s dovozem.

www.hospodauanicky.cz 
tel. č.: 739 698 268
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Poděkování za práci pro město 

V sobotu 18. února oslaví magis­
tr Norbert Nossek, rodák z  na­

šeho města, významné životní 
jubileum. Pan Norbert Nossek 
se narodil v  Bílovci před sedm­
desáti lety a  celý svůj profesní 
život věnoval vzdělávání a  práci 
s  dětmi. Po ukončení studia na 
pedagogické fakultě v  Ostravě 
v  roce 1975 se stal učitelem na 
základní škole ve Fulneku. Tam 
působil až do roku 1991, kdy 
byl na základě konkurzu jme­
nován ředitelem Základní školy 
T. G. Masaryka v Ostravské ulici 
v  Bílovci. Ve této funkci půso­
bil až do roku 2013. Pod jeho 
vedením zaznamenala základ­
ní škola obrovský rozvoj nejen 

v  oblasti investic, ale zejména 
ve sféře výuky cizích jazyků. Po 
ukončení úspěšné pedagogické 
kariéry se pan Nossek zapojil do 
politického života města. Jako 
člen zastupitelstva se aktivně 
věnuje rozvoji školství a investič­
ním akcím, a to již od roku 2014. 
Pan Nossek stál rovněž u zrodu 
spolupráce s  naším bavorským 
partnerským městem Bad Neu­
stadt. Zásadním způsobem 
ovlivnil rozvoj partnerských vzta­
hů zejména v  oblasti kulturní, 
společenské, byl nápomocen při 
získání zahraniční finanční pod­
pory pro obnovu kaple sv.  Mar­

tina v  Nových Dvorech nebo při 
vybudování lapidária na hřbitově 
v Bílovci.

Tímto bych panu Nosskovi rád 
poděkoval za jeho dlouholetou 
poctivou práci pro Bílovec. Jako 
odborník a zejména jako skvělý, 
pracovitý, obětavý a  charakterní 
člověk se zasloužil o rozvoj měs­
ta. 

Přeji mu mnoho zdraví, pevné 
nervy, neutuchající optimismus, 
nadšení pro práci na rozvoji 
města, ale zejména dobré lidi 
kolem sebe.

Pavel Mrva

Vzpomínka 
V únoru uplyne neuvěřitelných 20 
let od úmrtí pana primáře Jiřího 
Vavrečky. Celý svůj profesní život 
spojil s naším městem, s nemoc­
nicí, s  interním oddělením. Na­
rodil se v  nedalekém Jistebníku 
v učitelské rodině, po úspěšném 
ukončení místního gymnázia vy­
studoval všeobecné lékařství na 

Univerzitě Palackého v Olomouci 
a  hned po promocích nastoupil 
do naší nemocnice. 

Začínal jako sekundární lékař, 
vzdělával se, studoval, absolvo­
val atestační zkoušky z  vnitřní­
ho lékařství a  téměř 25 let stál 
v čele interny. Spolu s doktorem 
Antonínem Sedláčkem, jeho leti­

tým zástupcem, zachránili tisíce 
životů, vychovali desítky lékařů 
a sester, modernizovali oddělení. 
Doktor Jiří Vavrečka byl vynikají­
cí šéf, uměl naslouchat i poradit, 
nezkazil žádnou legraci, jeho his­
torky byly někdy až neuvěřitelné. 

Škoda, že nenapsal paměti, 
škoda, že odešel tak brzo. Pane 

primáři, nikdy na Vás nezapome­
nu. 

I po těch dvaceti letech mi stá­
le chybíte, Vaši fotku mám ve své 
ordinaci a  věřím, že mě hlídáte 
a dohlížíte na mě.

 
Za všechny, kdo Vás měli rádi, 

Hana Burianová

Otevřený dopis paní Evě Ševčíkové 

Milá Evo, 
po osmi letech, den po prosin­
covém zasedání zastupitelstva 
města, jsi rezignovala na svou 
funkci ředitelky Kulturního cen­
tra Bílovec. Chtěly bychom Ti 
touto cestou srdečně poděkovat 
za Tvou profesionalitu, nadšení, 
odbornost, srdečnost a  ochotu 
pracovat pro naše město. Byla 
radost s  Tebou spolupracovat 
a  připravovat různé projekty 
pro naše občany. Několikrát 
jsi propagovala Bílovec v  rádiu 
či v  Dobrém ránu, podílela ses 
na natáčení televizních pořadů 

Toulavá kamera a zprávy Z Re­
gionu. 

Se svým týmem jsi získala 
nejedno ocenění a  uznání: 2 x 
Úspěšný kolektiv města Bílovce, 
2 x Biblioweb roku – Nejlepší 
knihovnický web, Knihovnická 
K2 – Knihovna Moravskoslez­
ského kraje, Městská knihovna 
roku – zvláštní ocenění za vy­
nikající komunitní a  vzdělávací 
aktivity, čestné uznání za spo­
lečenskou odpovědnost v  rámci 
soutěže Cena hejtmana kraje.

Osobně je nám velmi líto, že 
z  Bílovce odcházíš. Jsme ale 
přesvědčeny, že Tvé stopy a ne­
únavná práce plná pečlivosti, 
ochoty a  píle navždy zůstanou 
nejen ve městě samotném, ale 
především v našich srdcích. 

Věříme, že se vždy budeš do Bí­
lovce vracet za námi, svými přá­
teli. Přejeme Ti v  nové práci jen 
vše dobré, nadějné a úspěšné. 

Renata Mikolašová  
a Romana Řezníčková

Výjimečná osobnost 
Zhruba před čtyřmi lety jsem měla tu čest poznat paní magistru 
Evu Ševčíkovou. V  té době jsem začala spolupracovat na tvorbě 
grafiky pro  Kulturní centrum Bílovec, jehož byla paní Ševčíková 
ředitelkou. 

Každý, kdo měl paní ředitelku možnost poznat nejen na pracovní 
úrovni, ale i v té soukromé, mi určitě dá za pravdu, že je to osob­
nost opravdu výjimečná. 

Když jsem se dozvěděla, že se paní Ševčíková rozhodla po del­
ším zvažování z osobních důvodů odejít z funkce ředitelky kultur­
ního centra, byla jsem z této zprávy upřímně smutná.

Spolupracovaly jsme jak na menších grafických pracích, tak na 
zadáních většího rozsahu, jako byly výstavy v muzeu, grafika pro 
propagaci dne města a v neposlední řadě také na realizaci nauč­
ných stezek ve spolupráci s panem Nastálkem. 

Paní Ševčíková dokázala své okolí nadchnout pro jakoukoliv čin­
nost, která posunula kulturu ve městě vpřed.  

Bílovecká kulturní sféra přichází o  jedinečnou osobnost, jež 
v průběhu svého působení výrazně pozvedla úroveň místní kultury 
– Eva Ševčíková nasadila opravdu vysokou lidskou i profesionální 
laťku. 

Nezbývá, než jí za dlouholeté vedení Kulturního centra Bílovec 
poděkovat a popřát hodně úspěchů v nové práci i v osobním životě! 

Za Radu města Bílovce 
Tereza Grabcová Hozová, místostarostka
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Závěje sněhu a „zaručených“ zpráv
Čtvrtý adventní víkend roku 2022 se nám do paměti za-
píše sněhovou kalamitou, jaká Bílovec a zbytek republi-
ky nepotkala už několik let. Zvlášť špatná situace pano-
vala ve městě v neděli 18. prosince ráno, kdy byl Bílovec 
v podstatě neprůjezdný.

„Je naprosto nezbytné, aby 
technické služby byly připrave­
ny na výkyvy počasí a  reagovaly 
na všechny povětrnostní změny 
včas. Nejprve musí být zajištěn 
nejen průjezd do nemocnice, ale 
také odhrnuta parkoviště při­
nejmenším u  obchodů, kostela, 
hřbitova a  na náměstí,“ kon­
statuje starosta Martin Holub 
a  dodává, že situace, k  níž do­
šlo o  zmíněném víkendu, se už 
v Bílovci nesmí opakovat. „Přijali 
jsme potřebná opatření, členo­
vé krizového štábu si rozdělili 
úkoly, které je třeba při sněhové 
kalamitě bez prodlení zajistit, 
technické služby dostaly jasné 
pokyny, jak v  takové situaci po­
stupovat.“

Souběžně s vršící se sněhovou 
nadílkou se na sociálních sítích 
začaly objevovat „zaručené“ 
zprávy o  tom, že na vině situa­
ci je nedostatek financí v  roz­
počtu města na zimní údržbu. 
„Rád bych tyto informace uvedl 
na pravou míru. Na prosinco­
vou  zimní údržbu bylo dostatek 
financí! Faktura za prosinec je 
hrazena z  rozpočtu roku 2023. 
Ten na tuto činnost počítá s do­
statečným objemem finanč­
ních  prostředků, které navíc 
budou navýšeny o  nevyčerpané 
finance na zimní údržbu z  roku 
2022,“ uzavírá starosta města.

-red-
Foto: -sei-

Život ve městech v zimním období
Od 1. listopadu do 31. března následujícího roku jsou ko-
munikace udržovány v souladu se zákonem č.13/1997 
Sb., o  pozemních komunikacích, ve znění pozdějších 
předpisů, v režimu zimní údržby.  

Menší obce si zajišťují schůdnost 
a sjízdnost komunikací samy, Bí­
lovec má na zimní údržbu uzavře­
nou smlouvu s  firmou SLUMBI,  
spol. s r.o.

Od 16. dubna 2009 platí novela 
zákona o pozemních komunika­
cích, tzv. chodníkový zákon, který 
přenesl na města, jako vlastníka 
místních komunikací a  chodní­
ků, odpovědnost za škody, jejichž 
příčinou je závada v jejich schůd­
nosti. Občané, kteří mají v  po­
vědomí původní zvykové právo 
z roku 1868, si udržují chodníky 
u svých nemovitostí sami, což je 
pro město obzvlášť v době kala­
mit velkou pomocí.

Operační plán zimní údržby, 
ve kterém je zahrnuta i  údrž-
ba chodníků v  majetku měs-
ta,  schvaluje rada města.  Ko­
munikace jsou rozděleny do tří 
kategorií. Lhůta pro zajištění 
jejich sjízdnosti se pohybuje u I. 
a  II. kategorie v  časovém roz­
mezí 4 až 12 hodin, u ostatních 
do 48 hodin. V době pracovního 
klidu je zajištěna pohotovost. 
Pro zvládnutí extrémních zim­
ních podmínek je jmenován 
kalamitní štáb ve složení sta­
rosta, místostarosta, jednatel 
a  vedoucí zimní údržby firmy 

SLUMBI, vedoucí a  referent 
odboru investic a  údržby ma­
jetku, vedoucí odboru životního 
prostředí a územního plánování 
a velitel městské policie.

Město používá pro zimní údrž­
bu inertní materiál, ve vyjmeno­
vaných svažitých částech města 
je povoleno solení.  Zde by zdrs­
nění povrchu v mrazech inertním 
materiálem nebylo účinné. Po 
velkém sněhovém přívalu a  ná­
sledném ošetření inertním ma­
teriálem však na ulicích, chod­
nících a  veřejném prostranství 
leží štěrk až do konce zimního 
období. Průběžný úklid města 
během zimy bohužel neumožňu­
jí technické ani organizační pod­
mínky SLUMBI.

Město platí firmě SLUMBI 
za pohotovost a  realizaci zim­
ní údržby podle deníku zimní 
údržby vždy v následném měsí­
ci. Pro zajímavost jsou náklady 
na údržbu za prosinec 2022 ve 
výši 760 tisíc korun. V rozpočtu 
je vyhrazeno pro zimu dostatek 
finančních prostředků. Ovšem 
v  případě mimořádně nepříz­
nivých klimatických podmínek 
občas muselo zastupitelstvo 
města přijmout rozpočtové 
opatření. 

Náklady města Bílovce na zim-
ní údržbu v  posledních deseti 
letech

Roky Náklady v tis. Kč

2023 2750

2022 2550*

2021 2500

2020 2500

2019 2830

2018 1800

2017 1251

2016 1395

2015 1150

2014 923

* V  rozpočtu zůstalo nevyčerpa­
ných 550 tisíc Kč, o  tuto částku 
bude navýšen rozpočet roku 2023.

V  prosinci roku 2022 paraly­
zovaly sněhové podmínky po­
hyb občanů i  vozidel ve všech 
městech ČR. Neuspokojivý stav 
údržby komunikací a  chodníků 
však nebyl způsoben nedostat-
kem finančních prostředků. 
Jednalo se o  první kalamitu 
v tomto zimním období a v roz-
počtech pro tyto účely finance 
jsou. Ovšem zimu neplánujeme. 
Zima si určuje podmínky sama 
a my musíme umět pružně rea­
govat.  

Protože město stojí zimní 
údržba nemalé finanční pro-
středky, je vhodné po jejím 

ukončení předložit její vyhodno-
cení na nejbližším zasedání za-
stupitelstva a učinit odpovídající 
opatření.

Sylva Kováčiková,
členka Rady města Bílovec

HLEDÁ DO SVÉHO 
TÝMU DĚLNÍKA 

Požadujeme:
- �fyzickou zdatnost
- �zdravotní způsobilost

Nabízíme:
- �pracovní smlouvu na dobu 

neurčitou
- �jednosměnný provoz
- �pracovní dobu 40 hodin 

týdně
- �velmi dobré platové pod­

mínky
- �výplatu ve výplatním termí­

nu			 
- �5 týdnů dovolené
- ��stravenkový paušál

Kontakt:
Ing. Dalibor Andree, 
730 149 544
dalibor.andree@slumbi.cz
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NÁZORY, KOMENTÁŘE

Nikoliv bezdůvodné navýšení, ale návrat k normálu 
Z kontextu vytržené a účelově prezentované informace mohou na-
dělat spoustu nedobrého a negativně ovlivňovat atmosféru ve měs-
tě. Proto je třeba je uvádět na pravou míru. Takže…

V  návrhu rozpočtu na rok 2023 byly požadavky sportovních klu-
bů bez písemného zdůvodnění zkráceny v  průměru o  40 procent. 
Přitom požadavky vedoucích v ostatních kapitolách rozpočtu byly re­
spektovány. Přijatý rozpočet na rok 2023 nenavyšoval, ale částečně 
respektoval požadavky sportovců. Dotace byly upraveny i s ohledem 
na důležitost sportu v životě obyvatel a s přihlédnutím k rozsahu čin­
ností, které jsou v rámci sportu v Bílovci vykonávány, nehledě na zvi­
ditelňování města i za hranicemi regionu a země.

Podpora sportu není nijak výjimečnou záležitostí. Sport je vzhle­
dem k současnému životnímu stylu obyvatelstva a  zvýšené obezitě 
zejména u  dětí podporován státem i  Evropskou unií. Neobvyklé je 
opomíjení podpory úspěšných sportovních klubů…

Úprava rozpočtu se týkala nákladů na provoz a údržbu Sokolovny, 
tenisových kurtů, Besedy, kuželny a volejbalového hřiště. Je třeba 
zdůraznit, že tyto objekty využívají školy, veřejnost pro cvičení od 
předškoláků po seniory a oddíly Spartaku. Ten zahrnuje 13 oddílů 
s celkovým počtem 769 členů. Je největší sportovní organizací v Bí­
lovci a jednou z největších v okrese Nový Jičín. Finanční prostředky 
jsou použity na tělovýchovné služby pro turistiku, asociace sportu pro 
všechny, tenis, stolní tenis, florbal, střelectví, šachy, horolezectví, ku­
želky, turistiku TOM Nezmaři, turistika TOM VLK, taneční a rekreační 
sporty. Nově Spartak i  Bílovec světovými výsledky propaguje oddíl 
Mölky.

Město přispívá také na provoz a  údržbu sportovního areálu 
v  Ostravské ulici a  na regeneraci travnaté plochy. Nově zrekon­
struovaný areál je středem činnosti přípravky, mladších žáků, star­
ších žáků i dorostu ve fotbalu, kteří buďto pokračují ve fotbalovém 
klubu, nebo reprezentují město v  různých jiných sportovních od­
dílech.

Školní sportovní klub zajišťuje fotbal a volejbal chlapců i dívek od 
přípravek, mladších a starších žáků až po juniorky. Dvacet družstev 
hraje celoročně 16 soutěží od okresního přeboru po nejvyšší soutěž. 
Jedná se o zhruba o 250 dětí a mládeže do 18 let. Město podporuje 
i činnost fotbalového klubu, který hraje divizi.

Všechny sportovní objekty a  areály jsou navíc v  majetku města 
a je naší povinností se o ně starat jako řádný hospodář. 

Informace o tom, že kvůli nákladům na sport musejí být omeze-
ny ostatní činnosti ve městě, se nezakládají na pravdě. Není třeba 
sportovcům vyčítat, že kvůli nim nebude odklizen sníh nebo nebude 
posekána tráva. 

Následující tabulky dokumentují náklady města Bílovce na vy-
brané činností za posledních deset let. I nepříliš zdatný matematik 
bude mít hned jasno.

Náklady na sport 
Roky 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023*
Náklady 
v tis. Kč 2 999 2 874 3 318 4 478 5 257 5 117 5 166 3 754 4 400 6 971 

Náklady na údržbu zeleně
Roky 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023*
Náklady 
v tis. Kč 2 344 2 457 2 518 2 736 3 231 2 677 2 684 3 077 3 784 4 100

Náklady na údržbu bytů a nebytových prostor – drobné opravy, 
údržba
Roky 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023*
Náklady 
v tis. Kč 3 394 2 986 2 972 3 003 2 682 2 749 3 192 2 944 3 358 3 200 

Jedná se o provozní opravy. Rozsáhlé rekonstrukce jsou v jiné části rozpočtu. 

Náklady na údržbu dětských hřišť
Roky 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023*
Náklady 
v tis. Kč 53     59     27    98   121   107   199   200   214   224

Náklady na kulturu 
Roky 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023*
Náklady 
v tis. Kč 4 336 5 569 7 782 8 222 8 757 11 010 11 213 12 032 12 933 14 472

Náklady na odpady
Roky 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023*
Náklady 
v tis. Kč 5 984 5 978 6 118 6 016 9 037 8 838 9 000 9 600 12 954 13 000

* návrh rozpočtu

Na všechny účelové dotace jsou uzavírány veřejnoprávní smlou­
vy, podléhají kontrole a  pravidelnému vyhodnocování. Finančnímu 
a kontrolnímu výboru předsedají členové zastupitelstva. Pokud mají 
pochybnosti o nakládání s veřejnými prostředky na sport, mohou si 
použití finančních prostředků zkontrolovat.

Martin Holub, starosta města
Tereza Grabcová Hozová,  

místostarostka

Významné navýšení dotací bez odůvodnění
Součástí schvalování rozpočtu 
města je vždy i schvalování dota­
cí, kterými město podporuje čin­
nost různých spolků a organizací, 
a  to v  oblasti sportu, kultury či 
v různých jiných oblastech života.

Pro rok 2023 vedení města na­
vrhlo, a nakonec i schválilo, ob­
rovské navýšení dotací do sportu 
oproti předchozím letům. Navíc 
nám, ostatním zastupitelům, 
nebyly předloženy žádné argu­
menty a podklady, které by tento 
obrovský nárůst odůvodňovaly.

Největšími příjemci dotací 
v  oblasti sportu v  Bílovci jsou 
ŠSK Bílovec, FK Bílovec a Spar­

tak Bílovec – součet jejich dotací 
z  veřejných peněz se pohybuje 
každý rok v milionech korun.

U  ŠSK a  FK Bílovec došlo 
k nárůstu oproti roku 2022 o ce­
lých 94 procent, z 2,5 milionu na 
4,9  milionu korun. U  Spartaku 
pak o  58 procent, z  1,6 milionu 
na 2,5 milionu korun. Je třeba 
zdůraznit, že v  těchto částkách 
nejsou náklady na energie, které 
hradí město z jiné části rozpočtu.

V  předcházejícím volebním 
období jsme jako radní města 
právě s těmito “velkými” žadateli 
podrobně probírali (i opakovaně) 
každou jejich žádost, procházeli 

každou položku a  hledali shodu 
na výsledné výši poskytnuté do­
tace. Z těchto jednání vždy vzni­
kaly zápisy, které byly k  dispo­
zici jak účastníkům jednání, tak 
všem zastupitelům.

Letos jsme nedostali jediný 
doplňující písemný podklad, kte­
rý by toto navýšení zdůvodnil.

Byť jsme o  tyto podklady žá­
dali už na pracovním jednání 
v  listopadu a  následně i  před 
schvalováním rozpočtu v prosin­
ci. Sportovní vyžití dlouhodobě 
podporujeme, ale s tímto postu­
pem, a samozřejmě i výší dotací, 
rozhodně nesouhlasíme.

Je samozřejmé, že když někde 
částky významně narostou, v  ji­
ných částech musí být menší.

A  tak byly v  rozpočtu města 
oproti prvotnímu návrhu rozpoč­
tu významně sníženy peníze v ka­
pitolách zimní údržba, údržba 
zeleně, údržba bytů a nebytových 
prostor, údržba dětských hřišť aj.

Protože nebyl schválen náš ná­
vrh o  takovémto rozpočtu hlaso­
vat jmenovitě, rozhodli jsme se při 
schvalování odejít ze sálu, a  tím 
veřejně vyjádřit svůj nesouhlas.

Zbyněk Bajnar, Michal Krchňák
zastupitelé města
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Bílovec Cup 2023 se 
vydařil ve všech směrech 
Nový sportovní rok v  Bílovci odstartoval skutečně ve 
velkém stylu: 28. ročníkem mezinárodního turnaje 
mladších žáků v  halové kopané Bílovec Cup 2023. Ve 
sportovní hale ZŠ Komenského soutěžilo celkem 16 
družstev z  Česka i  ze zahraničí, soutěže se letos zú-
častnili také mladí fotbalisté ze Slovenska, Rakouska, 
Polska a Slovinska.

Unikátní akce
„Turnaj se vydařil ve všech smě­
rech, hráči podávali excelentní 
výkony,“ hodnotí letošní ročník 
předseda Školního sportovního 
klubu v Bílovci Peter Šloff a do­
dává, že tato sportovní akce je 
výjimečná i  tím, že symbolizuje 
historii klubu – koná se od jeho 
založení.  A je navíc unikátní ob­
sazením, každoročně se jí zú­
častní hráči několika států z Ev­
ropské unie.

Vysoká škola fotbalu pro žáky 
i trenéry
„Zorganizovat turnaj, na němž 
hraje šestnáct družstev během 

tří dnů, vyžaduje velké zanícení 
a  nemalou práci několika desí­
tek dobrovolníků a lidí, kteří mají 
sport, a fotbal zvlášť, rádi,“ zhod­
notil Bílovec Cup 2023 Dušan 
Tokarčík, ředitel ZŠ a funkcionář 
MFK ze slovenského Kežmarku. 
„Důležitou součástí výchovy mla­
dých fotbalistů je kromě tréninko­
vého procesu, utkání a  vytváření 
vztahu ke sportu jako takovému 
i správná motivace. A motivaci do 
dalšího pokroku nadějných hráčů 
dávají právě taková utkání a kon­
frontace s jinými fotbalovými ško­
lami a  fotbalovými teoriemi. Je 
to vysoká škola fotbalu pro žáky 
i pro nás, trenéry.“ 

Kvalitní mezinárodní turnaj
Letos už popatnácté se fotbalo­
vého turnaje v  Bílovci zúčastnil 
také Tanas Papadopulos (agent 
Sport Invest): „Organizací i kva­
litou se tento turnaj posunul 
zase o  několik stupínků, a  to 
i  přes dvouletou výluku v  koro­
navirovém období, která orga­
nizátory naštěstí neodradila. Je 
dobře, že s velkou chutí a profe­
sionálním přístupem pokračují 
v  tradici, která vždy přitáhne 
kvalitní domácí i  zahraniční 
mužstva a  fotbalové osobnosti 
nejen z  regionu. A  ukáže nejen 
sportovní úroveň mladých fot­
balistů, ale umožní jim v  této 
nelehké době navazovat nová 
sportovní přátelství.“ Posou­
dit přípravu tak náročného 
turnaje dokáže i  prezident FK 
Lokomotiva Trnava Peter Mo­
ravčík, který pracuje s  mládeží 
už třicet let: „Organizace tur­
naje byla letos jako každý rok 
na perfektní úrovni, vše klapalo 
podle programu. Velmi vysoká 
spokojenost byla s  rozhodčími, 
trenéry jednotlivých mužstev, 
nepostřehl jsem, jak to bývá 
zvykem jinde, že by se háda­
li trenéři, rozhodčí nebo hráči. 
To jednoznačně mluví samo za 
sebe o  kvalitě turnaje. Velmi si 
vážím lidí jako je Peter Šloff, 
kteří pracují pro mládež oběta­
vě a intenzivně jak ve sportovní, 
tak organizační činnosti. Známe 
se už řadu let, ale za tu dobu 
jsem nikdy nepostřehl, že by byl 
z  této činnosti unavený. A  to je 
podle mně práce s mládeží rok 
co rok náročnější.“ 

Udržitelné vzdělávání mládeže
Christian Lang, šéftrenér mlá­
deže STURM Graz v  Rakous­
ku, zase vyzdvihl kontinuitu 
organizátorů, trenérů a  všech 
spolupracujících členů, která 
zajišťuje udržitelné vzdělávání 
mládeže. „Pro mě osobně je 
velmi důležitá výměna poznat­
ků mezi hráči, hráčkami, trené­
ry a funkcionáři. Z každé země 
se můžete něco naučit a  vyu­
žít to nejlepší pro svůj vlastní 
tým.“

Mezi soutěžícími družstvy 
nechyběl ani fotbalový tým SK 
Slavia Praha. „Pozvání na Bílo­
vec Cup jsme přijali s  radostí. 
Vím, že se fotbal v  Bílovci dělá 
dlouhodobě dobře a také zázemí 
je na vysoké úrovni. Organizace 
turnaje byla výborná, jak ubyto­
vání, doprovodný program, tak 
celková kvalita družstev, a navíc 
perfektní atmosféra díky velké­
mu počtu fanoušků. Je skvělé, 
že se turnaje účastnily zahra­
niční týmy, které vždy těmto zá­
pasům dodávají speciální náboj, 
protože jejich kultura a vnímání 
hry je zkrátka jiná. To jsou zá­
pasy, které chcete hrát! Díky za 
skvělý turnaj v Bílovci,“ uzavírá 
Ondřej Horák, trenér SK Slavia 
Praha.

Šárka Seidlerová
Foto: Jonáš Moj

1. místo FC Baník Ostrava
2. místo SK Slavia Praha
3. místo FK Šumperk
4. místo MFK Karviná
5. místo FK Spišská Nová Ves
6. místo MFK Kežmarok
7. místo ŠSK Bílovec

Jedna z aktivit, díky nimž 
se o Bílovci ví i za hranicemi 

země.
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Kynologický kurz pro začátečníky 
Kynologický spolek Velké Albrechtice zahajuje nový rok 
s novinkou, a to kurzem pro začátečníky.

Už nějakou dobu jsme přemýš­
leli nad tím, jak výcvik zkvalitnit. 

Vedlo nás k  tomu to, že během 
posledních let se rapidně změ­

nilo jak složení psích plemen, 
tak důvody páníčků, proč cvičiště 
navštěvovat. Už dávno nepřevlá­
dají majitelé, kteří si pořídí psa, 
aby s ním pracovali, postupně se 
zlepšovali ve výkonu a  skládali 
zkoušky. Nyní k  nám nacháze­
jí cestu buď ti, kteří chtějí po 
odchodu dětí z  rodného hnízda 
zaplnit čas psíkem, jenž ale v ur­
čitém věku začne „tak trochu ne­
poslouchat“, nebo rodiče, kteří 
vyslyšeli nekonečné loudění dětí 
o  pejska. A  když jim ho pořídí, 
zájem dětí mnohdy opadá a rodič 
se pokouší sám věnovat výchově 
psa, popřípadě jeho výcviku.

Proto přicházíme s  nabídkou 
10 lekcí, v  jejichž průběhu se 
bude jeden výcvikář věnovat ma­
ximálně třem psíkům. Prioritou 

bude základní socializace a cho­
vání mezi psy i lidmi v různých si­
tuacích běžného života, odborník 
poradí, jak správně na výchovu 
a  nácvik nejzákladnějších cviků, 
vysvětlí co, proč a jak se dělá…

Kurzy budou probíhat ve dvou 
etapách, a to od března do červ­
na a od září do listopadu. Ideálně 
budou pro zhruba tříměsíční ště­
ňata, na plemeni nezáleží. 

Více informací:
Spolkový e-mail:   kynologie.va@
email.cz
Fb:  https://www.facebook.com/
kynologie.va/
Web: kynologie-va.estranky.cz/

Text a foto: Kynologický spolek 
Velké Albrechtice

Slezský plavecký klub – 
plavecká přípravka
Od září v Laguně Bílovec opět probíhá plavecká příprav-
ka pro děti od 5 do 12 let. Jedná se o  pravidelné tré-
ninky s výukou plaveckých stylů ve dvou výkonnostních 
skupinách. 
Do tréninků pravidelně zařazu­
jeme i  obratnostní prvky, simu­
lujeme sebezáchovné situace ve 
vodě, snažíme se děti zábavnou 
formou zbavit strachu z vodního 
prostředí. V prosinci nás navštívil 
Mikuláš a  také se konal již tra­
diční vánoční trénink plný her. 
Děti byly za svou půlroční snahu 
odměněny dárkem. 

Chtěli bychom tímto podě­
kovat městu Bílovci za podporu 
plavání dětí v  roce 2023. Pří­

padní noví zájemci se mohou do 
přípravky přihlásit i  od druhého 
pololetí. Pro děti nejen z  klubu 
pořádáme i další programy, jako 
byl například příměstský tábor 
o podzimních prázdninách, letní 
příměstský tábor, sportovní výle­
ty apod.

Připravujeme také tréninky 
pro starší děti a  mládež, a  to 
již na 25metrovém plaveckém 
bazéně při SOŠ prof. Matějčka 
v  Ostravě-Porubě. Bude se jed­

nat o plavání jednou týdně od 18 
hodin, které bude zaměřeno na 
zdokonalení plavecké techniky 
a zlepšení kondice.

Zájemci o  naše programy 
se mohou přihlásit na e-mai­
lu:  info@swimteam.cz  nebo na 

tel. č. 736 420 169. Veškeré infor­
mace naleznete na webu:  www.
swimteam.cz  nebo facebooku 
Slezský plavecký klub.

Vlasta Krischke
Slezský plavecký klub, z. s.

Únor – plán akcí Klubu seniorů Bílovec
2. února 
Čtvrtek, 15 hodin, společenský 
sál MK Bílovec, Zpěváci z naše­
ho kraje 
(hudba, videoprojekce, beseda 
a  zajímavosti o  známých osob­
nostech).

8. a 22. února
Středy, 15 hodin, klubovna KS 
v suterénu MK, kroužek němec­
kého jazyka.

9. února
Čtvrtek, 15 hodin, prohlídka 
a  využití sportovního areálu 
v Ostravské ulici. 
Sraz zájemců v 15 hodin u kul­
turního domu.

9. a 23. února
Čtvrtky, 9 hodin, společenský 
sál MK Bílovec, kurz trénování 
paměti. Lektorkou bude opět 
Pavla Kovářová.

10. února
Pátek, 14 hodin, kino Radost, 
promítání filmu pro seniory – Os­
trov. Česká romantická komedie, 
v hlavních rolích Jiří Langmajer 
a  Jana Plodková. Zvýhodněné 
vstupné pouze pro seniory.

16. února
Čtvrtek, 15 hodin, společenský 
sál MK Bílovec, beseda s  nově 
zvoleným vedením města.

23. února
Čtvrtek, 15 hodin, restaurace 
U Holubů. Jak se vaří pivo. Be­
seda a ochutnávka piva Zobak.

Pozn.: V rámci 20. výročí založe­
ní Klubu seniorů Bílovec připra­
vujeme v sále DK na 17. března 
jarní módní přehlídku.

Za Klub seniorů Bílovec 
Marie Kavalová
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PÉČE, POMOC, PODPORA

Jak jsme prožili dobu adventní a Vánoce v naší farnosti  
Stejně jako každý rok, i  loňskou dobu adventní jsme 
prožívali při rorátních mších svatých. Jedná se o  mše 
svaté, které začínají při svíčkách písní Ejhle, Hospodin 
přijde. Děti jdou ztemnělým kostelem s  lampičkami 
spolu s knězem v průvodu. 

Patrona našeho kostela a města 
sv. Mikuláše jsme slavili v  so­
botu v  podvečer při adventním 
koncertě pěveckého sboru Colle­
gium Bonum a po rozsvěcení vá­
nočního stromku na náměstí do 
kostela přišel Mikuláš s  anděly. 
Slavnostní poutní mše svatá byla 
sloužena v neděli.

O týden později jsme se vydali 
na poutní zájezd do Polska. Na­
vštívili jsme baziliku Panny Marie 
v městě Kalwaria Zebrzydowska 
a adventní trhy v Krakově.

Se svatou rodinou jsme se 
setkali v  kostele sv. Mikuláše 
v  pátek 23. prosince a  do svých 
domovů jsme si odnesli poselství 
Vánoc – Betlémské světlo.

Během vánoční doby byly 
v  kostele dva koncerty – Česká 
mše vánoční Jana Jakuba Ryby 
a  vánoční koncert pěveckého 
sboru Collegium Bonum.

V sobotu 7. ledna zazvonili na 
vaše dveře tříkráloví koledníci, 
kteří přinesli požehnání do no­
vého roku. Na trasu se vydalo 

celkem 31 skupin: 23 Bílovec, 
4 Stará Ves, 1 Ohrada, 4 Luboja­
ty a 1 Výškovice. Děkujeme všem 
koledníkům, dospělákům i  dě­
tem (nejmladším králům bylo 
teprve 4 až 5 let), velký dík patří 
Vlčatům a poděkování si zaslou­
ží organizátoři tříkrálové koledy. 
Vybralo se 261 309 korun, což je 
přibližně o  80 tisíc víc než loni. 
Jsme rádi, že jste otevřeli své 
dveře i  svá srdce a  přispěli do 
sbírky. 

Vánoční doba byla zakončena 
novoročním koncertem sboru 
absolventů Gymnázia Mikuláše 
Koperníka Bílovec a  mší svatou 
o svátku Křtu Páně.

Co nás čeká v únoru?
Čtyřicet  dní po Vánocích, ve 
čtvrtek 2. února, budeme slavit 
svátek Uvedení Páně do chrá­
mu, lidově Hromnice. Připo­
mínáme si událost, kdy Maria 
a  Josef přinesli malého Ježíše 
do chrámu v  Jeruzalémě, aby 
ho svěřili Bohu. V  tento den se 
budou žehnat svíce, tzv. hromni­
čky, které si lidé dříve zapalovali 
při modlitbě – zvlášť v  nejrůz­
nějších těžkých chvílích, kdy 
prosili Boha o ochranu, např. při 
bouřce.

Ve středu 22. února začíná 
Popeleční středou postní doba, 
která trvá čtyřicet dnů a  křes­
ťané ji prožívají jako přípravu na 
oslavu Ježíšova zmrtvýchvstání 
– Velikonoce. V katolických kos­

telech lidé v tento den dostávají 
na čelo znamení kříže, které jim 
uděluje kněz popelem ze spá­
lených ratolestí posvěcených 
na Květnou neděli předchozího 
roku. Říká při tom větu „Pama­
tuj, že prach jsi a v prach se na­
vrátíš“ nebo „Obraťte se a věřte 
evangeliu“.

Milí spoluobčané, srdečně jste 
zváni na mši svatou na svátek 
Uvedení Páně do chrámu 2. úno­
ra, na mši svatou s  udělováním 
popelce ve středu 22. února do 
kostela sv. Mikuláše v 18 hodin.

Římskokatolická farnost Bílovec

Strom života je tu pro vás  
Využívám tuto 
příležitost, abych 
od srdce podě­

koval městu Bílovci za finanční 
podporu a  dlouhodobou spolu­
práci. Již léta k  vám dojíždíme 
a těžce nemocným a jejich rodi­
nám nabízíme zdravotní, odleh­
čovací a  psychosociální služby, 
které jim přinášejí úlevu ve velmi 
obtížné situaci. To vše v  domá­
cím prostředí. 

Klademe důraz na komplex­
ní přístup k  pacientům i  jejich 
rodinám. V  těžkých životních 
situacích, kdy je v  rodině těžce 
nemocný člověk, jsme tu proto, 
abychom pomohli nést břemeno 
života. Jsme oporou a pomocní­

kem v těžkých chvílích. Neváhejte 
se na nás obrátit!

„Jeden bratrův telefonát, a ješ­
tě týž den u našeho domu zasta­
vilo auto s potiskem Strom živo­
ta. Trochu mě zaskočilo, že z něj 
vystoupila taková mladá žabka. 
Ale moje obavy se brzy napros­
to rozplynuly. Byla profesionální, 
a tak milá, lidská, vstřícná a ote­
vřená, že z ní naše nemocná ma­
minka nemohla spustit oči. Při­
nesla k  nám tolik potřebný klid 
a  sílu. Cítili jsme, že maminčin 
stav je vážný, ale i to, že díky paní 
Klárce, tak se ta „žabka“ jmenu­
je, vše zvládneme. A že mamin­
ka nebude trpět bolestmi. Nebýt 
pomoci Stromu života, museli 

bychom se obrátit na klasickou 
lékařskou pomoc. A maminku by 
určitě odvezli do nemocnice a my 
bychom ji naposledy viděli při na­
kládání do sanitky.“ Slova z dopi­
su paní Jarmily, kterou jsme měli 
možnost poznat v letošním roce, 
vypovídají o obavách, které blízcí 
pečující nejčastěji pociťují. Že to 
nezvládnou, že ti, které opatrují, 
budou trpět bolestmi, že pro ně 
bude péče příliš fyzicky i dušev­
ně náročná, že nemají dostatek 
informací o tom, jak podávat léky 
a  o  spoustě dalších a  dalších 
věcí… Zároveň to ukazuje, že ka­
ždý pečující potřebuje vysvětlení, 
co se děje a  co se bude dít, vizi 
dalšího postupu, lidský přístup 

a prostor pro sladění péče s dal­
šími životními rolemi (zaměstna­
nec, partner, rodič). 

Aby bylo možné splnit poslední 
přání, jímž je strávit závěr života 
doma, přijíždějí naši zdravotní­
ci, lékaři, odlehčovací asistenti 
a  poradenští pracovníci. Dohro­
mady tvoří tým, který pomáhá 
těžkou situaci řešit.

Jsme tu pro vás.
Obrátit se na nás můžete kdy­

koliv na tel. č.: 553 038 016.
Když se uzavírá lidský život, je 

důležité, aby rodina držela po­
spolu. 

Ladislav Blahuta
Strom života

https://zivotastrom.cz/
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Velký úspěch 
v mezinárodní soutěži

Žákyně sedmé třídy naší školy 
Izabela a Sofie Beleščákovy vy­
hrály svým článkem a obrázkem 
obě kategorie soutěže pořádané 
v  rámci programu mezinárodní 
spolupráce Interreg V-A  Slo­
venská republika – Česká re­
publika. Svými díly propagovaly 
novou expozici na našem zámku 
s názvem Skrytý středověk a za 
svou výhru obdržely hlavní ceny 
– elektrické koloběžky. Děvča­
tům gratulujeme a  děkujeme 
za reprezentaci školy i  města 
a propagaci bíloveckého zámku.                                                    

Aleš Faldík, třídní učitel

Tělesná výchova na sněhu
Letošní sněhová nadílka nám 
dovolila strávit některé hodi­
ny tělesné výchovy přímo na 
sněhu. Tak došlo na koulování, 
bobování, stavění sněhuláků, 
ale hlavně na rozzářené dětské 
úsměvy. V únoru nás čeká brus­
lení ve Studénce a  lyžařský vý­
cvik na horách. Tak sportu zdar!

učitelé TV

Škola plná možností
V rámci všech výukových předmětů se v naší škole snažíme o maxi­
mální propojení výuky s přírodou, prostředím našeho města a místní­
mi organizacemi. K tomu využíváme školní zahradu, hřiště, plánujeme 
sportování na sněhu, procvičujeme probrané učivo v muzeu, na zám­
ku či v knihovně, ověřujeme poznatky v praxi, tvoříme různé projekty 
s podporou místního partnerství a našeho zřizovatele. 

Děkujeme všem, kteří vzdělávání žáků naší školy podporují a pomá­
hají nám. O těchto aktivitách a měsíčních projektech informujeme pra­
videlně na webových stránkách školy www.zsbkom.cz. 

Pomáháme školám 
k úspěchu
Naše škola se jako spolupracují­
cí subjekt zapojila od ledna 2020 
do projektu Pomáháme školám 
k  úspěchu, který se zaměřuje 
především na podporu kritické 
gramotnosti postavené na čte­
nářství a pisatelství. 

Zapojení pedagogové absol­
vovali již několik dvoudenních 
setkání, v  jejichž průběhu roz­
víjeli své profesní dovednosti. 
Naše škola v  rámci projektu na 
podzim uspořádala otevřenou 
školu a vybraní pedagogové ote­
vřeli své hodiny kolegům ze ZŠ 
Františka kardinála Tomáška ze 
Studénky a  ze ZŠ Npor. Loma 

Příbor. Otevření výuky je pro 
všechny zúčastněné velmi inspi­
rativní, neboť vede ke vzájem­
nému sdílení a  kolegiální pod­
poře. Díky tomuto projektu také 
získáváme pravidelnou finanční 
podporu na nákup knih do školní 
knihovny a můžeme ve výuce re­
alizovat dílny čtení a podporovat 
u žáků rozvoj čtenářské gramot­
nosti. Vše, co v  tomto projektu 
děláme, směřuje k tomu, aby se 
všichni žáci učili s chutí a nasa­
zením a  dosahovali výborných 
výsledků.

 
Sylva Mynářová

Jsme ve finále

V naší hale se 10. ledna uskuteč­
nilo 3. kolo ve futsale žáků 9. tříd. 
Našim klukům se i přes silného 
protivníka, ZŠ J. Šoupala Poruba, 

školy Baníku Ostrava, podařilo 
postoupit do finále divize. Všem 
hráčům patří velká gratulace! 
Kaňkou turnaje bylo ovšem zra­
nění Štěpána Šindlera, kterému 
přejeme brzké uzdravení. Kluci 
hráli v  sestavě: Václav Vřeský, 
Radek Richter, Štěpán Šindler, 
Kristián Ctibůrek, Petr Vavrečka, 
Josef Pensimus, Michal Gelnar, 
Dominik Kret, Vojtěch Macíček 
a Sebastián Konečný.
 

Petr Gelnar

Foto na straně: archiv školy
www.zsbkom.cz

Přihláška na www.tanecbilovec.cz nebo tel: 777 960 294 

od 6. února - každé pondělí

JAKUB RICHTÁR A VIKTORIE KASZUBOVÁ POŘÁDAJÍ

V BÍLOVCI

MALÝ SÁL KD BÍLOVEC
CENA ZA POLOLETÍ - 1000 KČ 

16:00 - NOVÁČCI
17:00 - POKROČILÍ

 PRVNÍ PŮLROK 
PRO KLUKY ZDARMA 
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Soutěžíme 
a reprezentujeme školu
Krajské kolo 

V  krajském kole soutěže Hle­
dáme nejlepšího mladého che­
mika ČR naši školu reprezen­
tovali vítězové školního kola 
Natálie Michálková, Ema Otáha­
lová a Šimon Hájek z 9. A. Žáci 
se ve vědomostním testu potý­
kali s výpočty a nelehkými úkoly 
z oblasti anorganické chemie. 

Postup do finále
Družstvo děvčat z  9. A, Ema 
Otáhalová, Natálie Michálková 
a  Kristýna Lazecká, se muselo 
v  přírodovědné soutěži vypořá­
dat s nelehkými otázkami z ob­
lasti biologie, fyziky, chemie 
nebo ekologie, a  to v  rozsahu 
učiva celého 2. stupně. Děvčata 
úspěšně zvládla všechny teore­

tické i praktické úkoly a postou­
pila do krajského finále v Opavě. 

Děkujeme a  přejeme mnoho 
dalších úspěchů.          

 Irena Meluzinová
třídní učitelka

O vánočního kapra

Mezi žáky 1. stupně proběhla 
matematická soutěž O  vánoč­
ního kapra. Nejlepší počtáři 
jednotlivých tříd jsou Viktorie 
Březinová (I. A), Patrik Páleník 
(I.  B), Nikolas Juchelka (II. A), 
Šimon Režný (III. A), Vít Troj­
ka (III. B), Adam Ludvík (IV. A),  
Antonín Fiala (IV. B), Tomáš Virág 
(V. A). Vítězům blahopřejeme. 

  Hana Opálková
třídní učitelka

Rozdáváme dárky

Nejvíce dárků dostávají o  Váno­
cích naši nejmenší. Děti umějí 
dárečky nejen přijímat, ale také 

rozdávat. To se povedlo 13. pro­
since žákům 3. A. Navštívili bí­
lovecký dům s  pečovatelskou 
službou a babičkám i dědečkům 
přinesli kytici vánočních písní 
a koled, přáníčka a snad i trochu 
té vánoční atmosféry. Každý žá­
ček pak osobně předal někomu 
z  přítomných malou sladkost, 
popřál krásné Vánoce a  mnoho 
zdraví v novém roce. 

 Ivana Řeháčková
třídní učitelka

Foto: archiv školy
www.tgmbilovec.cz

Uplyne 100 let 
od založení školy

Vážení čtenáři, 
únorem vstupujeme do druhého 
pololetí školního roku 2022/2023. 
Žáci dostali vysvědčení se zhod­
nocením jejich práce a „oddechli 
si“ během pololetních prázdnin. 
Jsme velmi rádi, že tento školní 
rok probíhá bez omezení a my se 
s  vámi společně setkáváme na 
různých školních akcích. 

Rok 2023 je pro nás rokem 
významným – uplyne 100 let od 
založení školy. Doufáme, že toto 
významné jubileum společně 

oslavíme. K výročí připravujeme 
celoškolní projektový den a slav­
nostní akademii, vytvořili jsme 
kalendář nejen s  historickými 
fotografiemi ze života školy, kte­
rý je k dispozici na sekretariátu 
školy.

Přejeme všem žákům do dal-
šího pololetí mnoho úspěchů, 
zejména žákům 9. tříd, které 
čekají v dubnu přijímací zkoušky 
na střední školy.                                                                          

Vedení školy
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Gymnázium Mikuláše 
Koperníka
Skrytý středověk

Díky expozici Skrytý středověk 
jsme se dostali do hlubin tajem­
ného, v dějinách již trochu zapo­
menutého bíloveckého hradu, na 
jehož základech je postaven ny­
nější zámek. Prohlídka bavila jak 
malé primány, tak velké druháky 
(středoškoláky). Sáhli jsme si 
na původní zdivo, viděli jsme 3D 
model hradu a skrz lupu jsme si 
prohlédli stříbrnou minci, která 
byla nalezena při archeologic­
kých vykopávkách.

Největší úspěch však měly 3D 
modely padacích mostů. Malí, 
velcí, kluci i  holky, ale také já, 
učitelka, jsme museli zmáčk­
nout tlačítko, které nám na 
modelu spustilo padací most.  
Paráda!

Hodina uběhla velice rychle, 
museli jsme se vrátit zpátky do 
školy. Jistě se ale na zámek zase 
v budoucnu rádi podíváme. 
 

Irena Janesová

Nadějný bílovecký sportovec

Tomáš Rubač, student třetího 
ročníku Gymnázia Mikuláše Ko­
perníka v  Bílovci, který se spor­
tu věnuje odmalička, nás zaujal. 
Čím? Svou sportovní činností 
a aktivitami, jimž se věnuje. Na­
dějný cyklistický závodník Head 
Pro Team Opava, kde je zařazen 
ve sportovním centru mládeže, 
závodí v  programu Horská kola 
a  v  roce 2022 se účastnil závo­
dů Českého poháru MTB v cross 
country a  maratonu. V  sezoně 

startoval ve dvaceti závodech, 
z toho se osmkrát umístil na stup­
ních vítězů. Celkově se v Českém 
poháru v  maratonu umístil na 
třetím místě a jeho dalším úspě­
chem bylo i čtvrté místo v etapo­
vém závodě MTB Trilogy.

Sezona 2022 byla pro Tomáše 
úspěšná. Jedná se o  nadějného 
sportovce z  našeho města, s  je­
hož úspěchy rádi občany města 
seznamujeme. Věříme, že o  To­
mášovi ještě uslyšíme i v budouc­
nosti, jeho vůle, sportovní činnost 
i  výsledky tomu dávají velkou 
šanci. Tomáš zvyšuje svou fyzič­
ku také během napříč Bílovcem, 
můžeme ho potkat v různých čás­
tech města a říct si: „Aha, o tom 
klukovi jsem četl, četla, ve zpra­
vodaji.“ 

Přejeme Tomášovi pevné zdra­
ví a sportovní úspěchy.   

 
Vladimíra Wolf Kvitová

Soutěžíme i v zimě

Turnaje okresního přeboru ša­
chových družstev se za GMK 
Bílovec zúčastnily dva týmy. 
V kategorii středních škol získali 
naši studenti 1. místo. V katego­
rii základních škol byla konku­
rence opravdu kvalitní. Studenti 

se tak setkali i se staršími hráči 
z  šachových klubů a  kroužků. 
Neumístili se sice na stupních 
vítězů, ale jistě to pro ně byla 
zajímavá zkušenost.

Předvánoční čas patří již tra­
dičně recitační soutěži. V aule se 
sešly dvě desítky milovníků poe­
zie. Svým přednesem recitátoři 
přispěli k adventní atmosféře.

Vlajky, symboly a  barvy jsou 
také předmětem soutěžních 
klání. Malí i velcí teoretičtí ces­
tovatelé předvedli nabyté země­
pisné znalosti. 
Z předmětů čeština, dějepis, an­
gličtina, základy společenských 
věd proběhla školní kola olym­
piád. Výherci a úspěšní řešitelé 
v  okresních kolech rozhodně 
ostudu neudělají.
 

-jf-

Ranní radost
Dobrý den, prosím, děkuji…
Počasí mě vyhnalo na autobuso­
vou zastávku. Pár dní jízdy auto­
busem mi přináší nejen návrat 
do časů minulých, taky si začí­
nám rozšiřovat poznatky o škole 
z druhé strany. Sedám si za ři­
diče, mimochodem ten na sobě 
má kraťasy. Postupně přistupují 
studenti a  já si uvědomuji, že 
každý z  nich pozdraví a  několi­
krát slyším i prosím, děkuji. Na 
příští zastávce se vše opakuje. 

Přijíždíme na konečnou, vystu­
puji předními dveřmi, otáčím se 
k  řidiči se slovy: „Všiml jste si, 
že vás všichni studenti pozdra­
vili?“

„Ano. Vím.“
Slušné chování studentů je jis­

tě především zásluha rodičů. Pro 
mě je to ale také ujištění, že bu­
doucí inteligence není tak úplně 
ztracena, jak se někdy říká.  
 

Magdalena Miláková

Retrokola
Student gymnázia Petr Šimpach 
zve ve spolupráci s  bíloveckým 
muzeem všechny na výstavu Bi­
cykl od zrození až do 2. poloviny 
20. století. Na jakých kolech jezdili 

naši dědové? Jak vůbec vypadal 
první bicykl? To vše je k vidění do 
konce února. Více na straně 16.  
 

Jindřich Foltas



ÚNOR 2023

15

MUZEUM BÍLOVECKULTURNÍ PŘEHLED více info na webu: kcbilovec.cz 

15. 2.
(středa)

17:00

TOMÍK NA CESTÁCH: 
AFRIKA S TUKTUKEM  
CESTOPISNÁ BESEDA

knihovna                                                         vstupné 50 Kč

9. 2. 
(čtvrtek)

17:00

GOETHE NAPOŘÁD II  
KNIHOVNICKÁ LEKCE PRO VEŘEJNOST 

knihovna                                                         vstupné zdarma

do
28. 2. 

BICYKL OD ZROZENÍ 
AŽ DO 2. POLOVINY 20. STOLETÍ  
VÝSTAVA 

muzeum                                  vstupné dle ceníku 

3. 3.
(pátek)

19:00

KONCERT JAKUBA JALŮVKY S KAPELOU 
& JIŘÍHO „MONTYHO“ MOTYČÁKA
KONCERT

KD Bílovec         vstupné 150 Kč na místě / 130 Kč předprodej

2. 4.
(neděle)

19:00

NEBYLA TO PÁTÁ, 
BYLA TO DEVÁTÁ  
DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ

KD Bílovec                                 vstupenky: vstupenky.kcbilovec.cz

7. 2.
(úterý)

17:00

NA DVOU KOLECH ANEB K HISTORII 
CYKLISTIKY V NAŠEM KRAJI   
PŘEDNÁŠKA

muzeum                        vstupné 30 Kč / 15 Kč snížené
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Půvab bicyklů 
Nechejte se okouzlit nepopíratelným půvabem historic-
kých kol, která jsou až do konce února vystavena v Mu-
zeu Bílovec, a přesvědčte se na vlastní oči o tom, jaké 
skvosty uměli naši předci vyrobit. Pokud jste se s auto-
rem výstavy Petrem Šimpachem, studentem Gymnázia 
Mikuláše Koperníka v Bílovci, nepotkali během ledno-
vé vernisáže, můžete zavítat na jeho přednášku, jež se 
v muzeu uskuteční 7. února v 17 hodin. Bude plná zají-
mavých faktů i poutavých příběhů.

Když už jsme u  příběhů, kdy 
a kde začal ten o vaší sbírce kol?
Odmalička mě inspiroval taťka, 
který se ve volném čase věnuje 
práci v  dílně a  je velice zručný. 
Vždycky jsem ho chtěl následo­
vat. A když se zhruba v mých 13 
letech pustil do opravy starého 
auta, jež si koupil ještě jako stu­
dent, toužil jsem dělat něco po­
dobného. A v tom věku bylo nej­
schůdnější pustit se do renovace 
kola. Ale neuskutečnilo by se to 
bez mého kamaráda. Když jsem 
mu svůj nápad nastínil, pohotově 
kontaktoval svoji babičku, která 
měla na půdě staré kolo. A  to 
byl úplně první impulz, počátek 
mého koníčku. 

Kolik historických bicyklů máte 
ve sbírce teď?
Třináct a jeden vozík za kolo.

Kterého kousku si ceníte nejvíc? 
Pokud jde o  vzpomínky a  zážit­
ky, nejvíc si cením toho prvního, 
které mě ke všemu přivedlo. 
S kamarádem jsem na něm do­
konce absolvoval cestu z  Brna 
do Lednice. A  ze sběratelského 
hlediska by zvítězil tandem Eska, 
originální z 30. let. Těch kousků 
je v republice jen pár. 

Kolik času svému koníčku věnu-
jete? 
Poměrně dost. Ale aktivit je hod­
ně, ve škole je toho také mnoho, 
jsem v maturitním ročníku. Před 
výstavou už jsem nestíhal, takže 
jsem povolal bráchu a kamarády, 

kteří mi s přípravou pomohli. Bez 
nich bych to nedal.

Co bylo impulzem k uspořádání 
výstavy? 
Chtěl jsem dokázat, že moje 
sbírka není jen soubor překážek, 
o  které doma všichni zakopávají 
(smích)… Ukázat, co je na histo­
rických kolech hezkého a zajíma­
vého a adekvátně to prezentovat. 
A taky tak trochu zúročit hodiny, 
které jsem renovaci věnoval. 

Na co se mohou návštěvníci těšit? 
V podstatě na celou mou sbírku, 
na cenné exponáty zapůjčené os­
travskými spolky Moravan a Ele­
gant i  na kola mých kamarádů, 
kteří mi s  restaurováním pomá­
hají a  sami se tomuto koníčku 
také věnují. Celkem jde o  tři 
desítky bicyklů, každý je opat­
řen zajímavými informacemi. 
Byl bych rád, kdyby i  lidé, kteří 
se historickými koly nezabývají, 
z  výstavy odcházeli s  pocitem, 
že viděli zajímavé unikáty, a aby 
si uvědomili i  to, jak se vyvíje­
la historie jejich výroby. Vždyť 
v Čechách jsme byli v 30. letech 
minulého století schopni pro­
dukovat kola s  přehazovačkou, 
kola odpružená i  jinak technicky 
na výši. Jenže po roce 1948 jsme 
o  tento náskok přišli a  v  90. le­
tech jsme začínali zase od za­
čátku. Je toho prostě víc, co bych 
návštěvníkům rád předal.   

Lenka Gulašiová
Foto: archiv Petra Šimpacha
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Kalendář akcí města Bílovce – únor 2023 
Připravuje Turistické informační centrum Bílovec, tel.: 556 412 266

Den Druh 
programu Název akce Místo konání Čas Vstupné

do 28. 2. výstava Ina Kitzberger, Sebastian Kitzberger Knihkupectví, kavárna 
a galerie MonAmi Bílovec

Dle otevírací 
doby 
knihkupectví

X

do 28. 2. výstava Bicykl od zrození až do 2. poloviny         
20. století Muzeum Bílovec Dle otevírací 

doby muzea
Dle ceníku 
muzea

2. 2. beseda, 
videoprojekce

Zpěváci z našeho kraje – klub 
seniorů

Společenská místnost 
Městské knihovny Bílovec 15:00 X

3. 2. ples Ples minipivovaru Zobak Kulturní dům Bílovec 20:00 290 Kč

7. 2. přednáška Na dvou kolech aneb K historii 
cyklistiky v našem kraji Muzeum Bílovec 17:00 30 Kč dospělí/ 

15 Kč snížené

8. 2. kroužek Kroužek německého jazyka – klub 
seniorů 

Klubovna KS v Městské 
knihovně Bílovec 15:00 X

9. 2. kurz Trénování paměti – klub seniorů Společenská místnost 
Městské knihovny Bílovec 9:00 X

9. 2. prohlídka
Prohlídka a využití sportovního 
areálu na Ostravské ulici – klub 
seniorů

Sraz zájemců u Kulturního 
domu Bílovec 15:00 X

9. 2. cestopisná 
beseda Tomík na cestách: Afrika s tuktukem Městská knihovna Bílovec 17:00 50 Kč

10. 2. promítání Promítání filmu pro seniory – Ostrov 
– klub seniorů Kino Radost Bílovec 14:00

Zvýhodněné 
vstupné pro 
seniory

10. 2. ples Rybářský ples Kulturní dům Bílovec 20:00 350 Kč

11. 2. obřad Vítání novorozeňat, blahopřejeme 
jubilantům Kaple sv. Barbory Bílovec 14:00, 15:00 X

15. 2. lekce pro 
veřejnost

Goethe napořád II –  knihovnická 
lekce pro veřejnost Městská knihovna Bílovec 17:00 X

16. 2. beseda Beseda s nově zvoleným vedením 
města – klub seniorů

Společenská místnost 
Městské knihovny Bílovec 15:00 X

18. 2. veselice Masopustní veselice Kulturní dům Bílovec 19:00 360 Kč

22. 2. kroužek Kroužek německého jazyka – klub 
seniorů 

Klubovna KS v Městské 
knihovně Bílovec 15:00 X

22. 2. jednání Zastupitelstvo města Bílovce Kulturní dům Bílovec 15:00 X

23. 2. kurz Trénování paměti – klub seniorů Společenská místnost 
Městské knihovny Bílovec 9:00 X

23. 2. beseda Jak se vaří pivo – klub seniorů Restaurace U Holubů Bílovec 15:00 X

24. 2. ples Ples GMK Kulturní dům Bílovec 19:00 150 Kč

3. 3. koncert Koncert Jakuba Jalůvky s kapelou + 
Jiřího "Montyho" Motyčáka

Malý sál Kulturního domu 
Bílovec 19:00 130 Kč/ 150 Kč



BÍLOVECKÝ ZPRAVODAJ

18 www.bilovec.cz

KULTURA

KINO RADOST: Proč makat do úmoru, přijďte na film v únoru
Čtvrtek 2. února v 17 hodin
Pátek 3. února v 17 hodin
ASTERIX A OBELIX: ŘÍŠE 
STŘEDU

Dobrodružná komedie Francie, 
v českém znění.
Píše se rok 50 před Kristem, 
celá Galie je obsazena Římany. 
Celá? Ne, jedna vesnice v  Ar­
morice pořád odolává římskému 
uchvatiteli. A právě sem, do nám 
již známe vesnice, přijíždí vozík 
s čínskou císařovnou FuYi, která 
požádá Galy o pomoc. 
Vstupné 140 korun

Sobota 4. února v 19 hodin
Neděle 5. února v 19 hodin
MUŽ JMÉNEM OTTO

Komedie/drama USA
Film, jehož předlohou je celosvě­
tový knižní bestseller Muž jmé­
nem Ove, vypráví příběh mrzouta 
Otta Andresona (Tom Hanks), 
který po ztrátě manželky ztratí 
smysl života. Otto je připraven 
všechno ukončit, ale plány mu 
naruší mladá rodina, která se 
nastěhuje do sousedního domu. 
Vstupné 140 korun

Čtvrtek 9. února v 19 hodin
Pátek 10. února v 19 hodin
OSTROV

Romantická komedie Česko
Richard (Jiří Langmajer) a Alice 
(Jana Plodková) se na exotické 
dovolené pohádají, protože Ri­
chard se chce nechat rozvést. 
Rozhodnou se, že odletí před­
časně domů, ale jejich malý le­
toun ztroskotá na opuštěném 
ostrově. Richard a Alice jsou tak 
nuceni společně čekat na zá­
chranu. Osamělí trosečníci se 
na tropickém ostrůvku musejí 
postarat nejen o  svou záchranu 
a  přežití, ale také začít znovu 
spolupracovat a  hledat k  sobě 
cestu zpátky.  
Vstupné 140 korun

Sobota 11. února v 19 hodin
Neděle 12. února v 19 hodin
BEZ KALHOT: POSLEDNÍ 
TANEC

Komedie/drama USA
„Magic“ Mike Lane (Ch. Tatum) 
po delší pauze opět míří na scénu 
poté, co zkrachoval jeho podnika­
telský záměr, kvůli němuž přišel 
na mizinu a  začal pracovat jako 
barman na Floridě. Mike se vydá­
vá do Londýna, kde ho, jak doufá, 

čeká poslední štace s bohatou že­
nou (Salma Hayek), která má pro 
něj neodolatelnou nabídku. Ale 
také vlastní tajný plán…
Vstupné 130 korun

Čtvrtek 16. února v 19 hodin 
2D vstupné 140 korun
Pátek 17. února v 19 hodin 
3D vstupné 150 korun
ANT – MAN A WASP: 
QUANTUMANIA

Akční USA, v českém znění
Scott Lang  (Paul Rudd) a  Hope 
Van Dyne (Evangeline Lilly) spo­
lu s  Hankem Pymem  (Michael 
Douglas) a Janet Van Dyne  (Mi­
chelle Pfeiffer) prozkoumávají 
Quantum Realm, kde interagují 
s  podivnými tvory a  vydávají se 
na dobrodružství, které přesa­
huje hranice toho, co považovali 
za možné.

Sobota 18. února v 17 hodin
Neděle 19. února v 17 hodin
MUMIE

Animovaná komedie Španělsko
S produkcí Warner Bros. Pictures 
se vypravíme do Egypta, kde se 
v útrobách země nachází 3000 let 
staré město mumií. Z císařského 
pověření se princezna Nefer musí 
provdat za Thuta, ale ani jednomu 
se do toho nechce. 
Vstupné 13 korun

Čtvrtek 23. února v 19 hodin
Pátek 24. února v 19 hodin
NEZVĚSTNÁ

Drama/thriller USA
Matka mladé June zmizí na dovole­
né v Kolumbii se svým novým příte­
lem. Když dcera začne po nezvěstné 
matce pátrat, svazuje jí ruce nejen 
úřednická byrokracie, ale i  vzdále­
nost tisíce kilometrů. Zatímco June 

zůstává v  Los Angeles, využívá při 
hledání stop nejmodernější techno­
logie, aby se ji pokusila najít dřív, než 
bude příliš pozdě. Čím více proniká 
do světa digitální detekce, dostává se 
jí více otázek než odpovědí… A když 
June odhalí tajemství o své matce, 
zjistí, že ji vlastně vůbec neznala. 
Vstupné 140 korun

Sobota 25. února v 19 hodin
Neděle 26. února v 19 hodin
UTEČ!

Horor Norsko
Americká vysokoškolská student­
ka se tajně vydává do Norska, aby 
vypátrala své rodinné kořeny. Byla 
nalezena jako nemluvně na hřbi­
tově s obráceným křížem na krku. 
Teenagerka se vydává po této sto­
pě a pomocí satanského symbolu 
se dostává stále blíže k pravdě. 
Vstupné 120 korun
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Ohlédnutí za rokem 2022 v turistickém oddílu TJ Spartak 
Rok 2022 nebyl konečně poznamenám omezením kvůli 
pandemii koronaviru, takže jsme se všemi silami vrhli 
do plánování výšlapů, zájezdů a přípravy na 49. ročník 
Bílovecké padesátky. Nový rok byl zahájen tradičně – 
výšlapem na Výšinu. Byli jsme rádi, že jsme se po dlou-
hé době viděli, někteří po prodělaném kovidu i po tra-
gických důsledcích této zákeřné nemoci.

Základní pravidelnou aktivitou 
oddílu jsou středeční výšlapy 
v okolí Bílovce.

O ty se stará skupinka trasařů: 
Mirek Hort, Zdeněk Škandera, 
Marie Horáková, Broňa Těžká, 

Jiří Řeháček, Věra Gelnarová, 
Zdeněk Richter, Hana Nováková 
a Jana Pjentáková s Jarkou Ho­
láňovou. V  roce 2022 se zúčast­
nilo středečních aktivit 973 čle­
nů, kteří celkem ušli 7 967  km. 
Vzhledem k  věku turistů je to 
úctyhodný výkon.

Během roku připravujeme 
i jednodenní zájezdy. V roce 2022 
jsme se vyjeli na 

Pustevny, Svatý Kopeček, na 
Soláň, do Moravského Krumlova 
a na Slezskou Hartu. Této mož­
nosti využilo 244 turistů. Na jaře 
a na podzim jsou pravidelně or­
ganizovány třídenní zájezdy v ČR 
nebo na Slovensku. V roce 2022 
připravil Zdeněk Škandera tří­
denní zájezd na Vysočinu. 

V  létě Mirek Kratochvíl jako 
každoročně zorganizoval ve spo­
lupráci s CK Janík zájezd do Alp. 
Během dvou dnů byl autobus ob­
sazen a  nikdo nelitoval, příroda 
v oblasti Gesause nás mile pře­
kvapila svou nádherou. 

Dále menší skupina turistů 
organizuje pětidenní výlety po 
České republice, naposledy byla 
uskutečněna výprava do České­
ho ráje a okolí Vírské přehrady.   

V oddílu panuje dobrá nálada, 
proto také přibývají noví členové, 
a tak se těšíme na další zajímavé 
trasy a výlety. Účast na procház­
kách je hojná, proto chystáme na 
některé středy dvě varianty tras. 
První výšlap v letošním roce po­
tvrzuje velký zájem turistů. Za­
znamenali jsme rekordní účast – 
50 členů. A  kromě pravidelných 
tras po okolí připravujeme ještě 
dva čtyřdenní zájezdy do Orlic­
kých hor a do Jeseníků, dále dva 
zahraniční zájezdy – jeden do Alp 
a  druhý do Chorvatska –, prů­
běžně přidáme ještě několik jed­
nodenních výjezdů autobusem. 

A  tak se na všechny těší celý 
turistický oddíl!
 www.turistikabilovec.cz

Hana Nováková, kronikářka

Kastelán bíloveckého zámku přednášel v Bravanticích 
Lednová přednáška na téma Mikuláš Rohr z Kamene – 
soused k pohledání přenesla posluchače do období kr-
vavé 30leté války, do časů bezuzdného plenění vesnic 
a měst. V tomto velkém příběhu sehráli svou úlohu také 
majitelé bíloveckého panství a sousedních Bravantic.

Roku 1614 koupil Mikuláš Rohr 
společně s  první manželkou 
Barborou Adelsbachovou z  Ni­
kelsdorfu od Václava Bítovského 
z Bítova za 9 tisíc zlatých desko­
vý statek Jezdkovice. Téhož roku 
16. dubna koupili manželé statek 
Bravantice a Olbramice. Mikuláš 
Rohr z Kamene je ovšem soused 
k  pohledání. Majitel bíloveckého 
panství Karel Pražma z  Bílkova 
musí u soudu řešit několik roze­
pří s „lajtnatem“ JCM Mikulášem 
Rohrem z  Kamene: „je to bez­
charakterní tyran, výtržník, opilec 
a násilník… je to pán divných váš­

ní, s  poddanými svými tyransky 
zachází…“ Mikuláš Rohr nebyl 
dobrý hospodář. 

Džin v podobě válečného násilí 
byl definitivně vypuštěn z  lahve 
23. května 1618 pražskou de­
fenestrací. Mikuláš Rohr z  Ka­
mene jako zapřisáhlý protestant 
opustil řady císařského vojska 
a nabídl své služby Janu Jiřímu 
Krnovskému (vévoda z rodu Ho­
henzollernů, český vojevůdce, 
vrchní velitel armády slezských 
stavů během stavovského po­
vstání).  Dne 22. června 1621 
překvapivým útokem vojska 

Jana Jiřího Krnovského obsadi­
la město Bílovec. Mikuláš Rohr 
byl velitelem jedné kompanie 
slezských rejtarů a  pěšáků. 
Rohr údajně zakázal plenění, 
ale opak byl pravdou. „Bílovec­
ký zámek vyplundroval, zlato, 

klenoty, svršky, nábytek… při té 
příležitosti také ukradl bílovecký 
urbář“. Při svém dalším tažení 
„zle zplundroval“ statky katolic­
ké šlechty.

Eduard Valeš
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TJ SPARTAK BÍLOVEC

Kuželkáři upevnili své postavení v tabulce 
V  ročníku  2022–2023 Severomoravské divize jsou po 
podzimní části hráči TJ Spartaku Bílovec A na 1. místě. 
Čtyři vítězství v  posledních kolech upevnila postavení 
Bílovce v tabulce. 

V  8. kole 19. listopadu bílovečtí 
kuželkáři porazili 6:2 družstvo 
TJ Litovel A, jež hraje své zápasy 
v Prostějově. Pěkná čtyřdráhová 
kuželna hostům vyhovovala – vy­
hráli, i  když byli v  nekompletní 
sestavě. Nejlepší výkon před­
vedli T. Binar a P. Číž: 476 a 460 
sražených kuželek.

Další zápas byl hrán 26. listopa­
du v Ostravě. Domácí tým TJ VOKD 
Poruba na hosty nestačil a prohrál 

vysoko 1:7. Nejvíce kuželek srazili 
opět P. Číž (489) a T. Binar (460).

První prosincovou sobotu hráli 
spartakovci doma s družstvem TJ 
Michálkovice A. Po třech duelech 
domácí těsně prohrávali, pak za­
bojoval předseda A. Fabík a  po­
slední dva, T. Binar a  P. Číž, dali 
zapomenout na body pro hosty. 
Konečné skóre 6:2 pro naše borce. 

Poslední hrací sobotu před vá­
noční přestávkou odehráli hráči 

Spartaku v  Odrách. Místní TJ 
má krásnou, nově zrekonstruo­
vanou čtyřdráhovou kuželnu, ve 
které tuto sezonu oderští ještě 
neprohráli. Každá série ale jed­
nou končí… Domácí prohru 2:6 
neodvrátili. O  krásný výsledek, 
celkově 2 770 shozených kuže­
lek, se nejvíc zasloužili T. Binar 
(510), M. Kudela (499) a F. Sýko­
ra (483 kolků). V závěru byl před 
oderskou kuželnou zatancován 
vítězný taneček. 

Někteří hráči po příjezdu do 
Bílovce šli do tělocvičny GMK 
povzbudit bílovecké volejbalistky 
hrající proti týmu z Opavy. Hlasité 

povzbuzování se vyplatilo a výhra 
3:0 volejbalistek Bílovce potěšila.

V sobotu 17. prosince se v ku­
želně Na Střelnici uskutečnil tra­
diční přebor jednotlivců na  120 
H. Přeborníkem oddílu se podle 
očekávání stal Tomáš Binar, dru­
hý se umístil Filip Sýkora, třetí byl 
Petr Číž. Nejlepší dva hráči budou 
reprezentovat oddíl Spartak Bílo­
vec v okresních přeborech v Od­
rách v kategorii muži. V kategorii 
seniorů se okresních přeborů 
dále zúčastní Vladimír Štacha, 
Antonín Fabík a Miloš Šrot.

Vladimír Štacha

Vlčí Vánoce

Na druhé adventní schůzce, kde jsme vyráběli vánoč-
ní ozdoby a  zdobili jimi klubovnu, nás přišel navštívit 
Mikuláš se svým doprovodem, aby se mohl podívat na 
děti v oddílu. A aby i Mikuláš z toho něco měl, mohl si 
poslechnout spoustu básniček, vtipů i písniček, za kte-
ré hodné děti dostaly sladkou odměnu a zlobivé si čerti 
odnesli do pekla. 

Týden nato nás čekalo pečení 
vánočních perníčků, k němuž se 
mohli připojit i rodiče. Děti, které 
zrovna nedělaly perníčky, si moh­
ly ve vedlejší místnosti nazdobit 
svícínek z  jablka sušeným ovo­
cem či jinými laskominami.

V  sobotu 10. prosince nás če­
kal zájezd do Rožnova pod Rad­
hoštěm, podívat se na chaloupky, 
zvyky a jarmark. 

Tak, rychle to uteklo a  už tu 
byla vánoční schůzka. Zapálili 
jsme všechny svíčky oddílového 
věnce a přečetli si i příběh Mudr­
ců a Ježíška a něco o čaji. Děti si 
také vyzkoušely zvyky, například 
pouštění lodiček, házení botou, 
krájení jablka nebo lití olova. 

Nebyla by to ale správná vánoč­
ní schůzka bez dárků, u nichž si 
děti předem vylosovaly, kdo komu 
bude dávat. Rodiče se k nám také 
připojili. Zazpívali jsme si koledy 
a noví členové dostali jako vánoč­
ní dárek oddílová trička. Tímto 
oddíl Vlk rok 2022 uzavřel. 

Doufáme, že i vy jste měli pří­
jemné Vánoce a  přejeme hodně 
zdraví a šťastný nový rok.

Pro více informací ke schůz­
kám a  budoucím akcím najdete 
více na našem webu https://vlci­
-bilovec.webnode.cz.
 

Monika Dobešová,
členka vedení oddílu TOM Vlk 

Bílovec, TJ Spartak Bílovec

Tenisové turnaje dětí

Ve dnech 27. a 28. prosince zorganizoval trenér Ondřej 
Padušák zimní oddílové turnaje pro děti. 

Kategorie babytenis se zúčastnilo 
6 hráčů a boj byl velice vyrovnaný. 
Velkým překvapením bylo, že ti 
nejmladší obsadili přední příčky. 
Vítek Stoklasa byl na 3. místě, 
Maty Smejkal na druhém a vítě­
zem se stal Filip Škandera!

V  kategorii mladších žáků se 
představilo 11 hráčů. Mezi nej­
lepší se probojovali Nikol Komá­
rova, jež skončila třetí, Anežka 

Segeťová jako druhá a turnaj vy­
hrál Jonáš Richter!

Musíme pochválit i  Aničku 
Pensimusovou, která byla jednou 
z nejmladších hráček, startovala 
poprvé a byla na 4. místě!

Oddílový turnaj si děti užily 
a  teď budeme pokračovat v  tré­
ninku a v turnajích pod ČTS. 
 

Vedení oddílu
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Florbalová sezona je ve 
své polovině

Nejlépe si vede mužské áčko, 
které je aktuálně v čele regionální 
ligy s náskokem 7 bodů na druhý 
tým tabulky. 

Mužům se tak zase o něco víc 
přiblížil dlouhodobý cíl – postup 
do divize.

Juniorský tým pod vedením 
trenérského dua Dohnal, Kouba 
hraje pohledný florbal, který mu 
zatím stačí na třetí místo v 3. lize 
juniorů. 

Starší žáci se bohužel těsně 
neprobojovali mezi pět nejlepších 

týmů MS přeboru, a tak si v druhé 
půlce sezony zahrají jen o umís­
tění. Ženy momentálně bojují 
s velkou marodkou, zatím to stačí 
na osmou příčku v 2. lize žen. 

Dílčí úspěchy zaznamenávají 
také mladší žáci a elévi hrající svá 
ligová utkání turnajovým způso­
bem.

Únorové domácí zápasy ve spor-
tovní hale ZŠ Komenského 

Sobota 4. února
8 hodin – elévi vs. 1. SC Vítkovice
9.30 hodin – elévi vs. FBC ORCA 
KRNOV
11 hodin – elévi vs. Z.F.K. Petro­
vice
12.30 hodin – elévi vs. FBC Ost­
rava
14 hodin – starší žáci vs. FBC TJ 
Sokol Frenštát p.R.
17.30 hodin – starší žáci vs. FBC 
Letka
 

Vedení oddílu
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HISTORIE

Koupím byt jakékoliv velikosti
jako investici, nejlépe v Bílovci,  

popřípadě v okolí.

tel. 737 190 613

Prosím nabídněte.
Peníze mám.

 

Markýz Olivier Philipp Marin Maria de Bacquehem 
navštívil Bílovec  
Mezi nejvýznamnější návštěvy, které před první světo-
vou válkou navštívily město Bílovec, patří bezesporu 
také markýz Olivier Philipp Marin Maria de Bacque-
hem, zemský prezident pro Rakouské Slezsko, ministr 
vnitra, ministr obchodu a prezident nejvyššího správní-
ho soudu. Dobový tisk se o této návštěvě v Bílovci zmi-
ňuje v několika článcích: 

„V sobou 6. srpna 1882 přicesto­
val do Bílovce na zámek barona 
Stanislava Zdenka Sedlnitzkého 
zemský prezident markýz Oli­
vier de Bacquehem. Na nádvo­
ří zámku byla vzácná návštěva 
slavnostně uvítána bíloveckým 
pěveckým sborem, pak následo­
valo oficiální přivítání baronem 
Sedlnitzkým a  starostou města 
Karlem Hanischem. Po večeři 
přichystali bílovečtí hasiči malou 
slavnost ukončenou velkolepým 
ohňostrojem. Druhý den ráno 
se na zámek dostavila městská 
honorace, následovali ředitelé 
státních úřadů, bílovecký dě­
kan, představitelé židovské obce 
a představitelé bíloveckých spol­
ků. Zemský prezident jako velký 
podporovatel výstavby nových 
železničních tratí před širokým 
publikem podpořil plány na vý­
stavbu železniční tratě z Bílovce 
do Studénky a  následné propo­
jení Bílovce s  Opavou. Zemský 
prezident také podpořil výstavbu 

nové měšťanské školy v  Bílovci. 
Před obědem zemský prezident 
navštívil v  doprovodu továrníků 
Salchera a  Ertla jejich továrny, 
kde si s velkým zájmem prohlédl 
všechny moderní výrobní prosto­
ry. Odpoledne se odebrala vzácná 
společnost na městskou střel­
nici, kde se na počest markýze 
Oliviera de Bacquehem konaly 
speciální královské střelby…“

Markýz Olivier Philipp Marin 
Maria de Bacquehem se narodil 
v  Opavě 25.  srpna 1847. Olivie­
rův otec Christian Peter Phili­
pp von Bacquehem (30. května 
1813 Kroměříž – 1889 Linz) byl 
skutečným císařským komořím 
a  hejtmanem 29.  pěšího pluku 
Schönhals, který byl v Opavě po­
sádkou od poloviny 40. let 19. sto­
letí do roku 1853. Olivierova matka 
Clotilde Antonia Johanna hra­
běnka von Rindsmaul (1812–1894  
Linz) pocházela ze starého šlech­
tického rodu, jehož kořeny sahají 
do poloviny 12. století. Byla dce­
rou skutečného komořího Rudol­
fa, hraběte von Rindsmaul. 

Olivier de Bacquehem studo­
val prvně na  vídeňském Terezi­
anu a  v  letech 1865–1869 práva 
na zdejší univerzitě. Kariéru stát­
ního úředníka zahájil na  minis­
terstvu vyučování. Poté zastával 
různé funkce na okresních hejt­
manstvích, například v  Českých 
Budějovicích, Prachaticích, Dě­
číně a v Novém Jičíně.  Po anexi 
Bosny a Hercegoviny byl jmeno­

ván roku 1879 radou na rakous­
kém místodržitelství v  Sarajevu. 
Roku 1882 se vrátil jako zemský 
prezident pro Rakouské Slezsko 
zpět do rodné Opavy.

Dne 26. června 1886 Bacque­
hem odešel na  ministerstvo 
obchodu. V  nové vládě Alfreda 
Windischgrätze zastával post 
ministra vnitra, a  to po celou 
dobu jejího funkčního období, 
tedy do 19. června 1895.  Od roku 
1908  až do  své smrti byl prezi­
dentem nejvyššího správního 
soudu. Ve svých 62  letech se 
Olivier de Bacquehem ve Vídni 
oženil s o téměř třicet let mladší 
Marií Josefinou von Polzer-Ho­
ditz. Manželství však zůstalo be­
zdětné. Když Bacquehem ve Víd­
ni 22. dubna 1917 zemřel, vymřel 

jeho osobou rod de Bacquehem. 
Zesnulý byl 24. dubna 1917 pře­
vezen z Vídně do Opavy.

Markýz Olivier de Bacquehem 
pocházel z  prastarého rodu, je­
hož kořeny bychom našli v  pro­
vincii Artois v  severní Francii. 
Nejstarší předek rodu, Charles 
Alexander, je doložen k  roku 
1150.  V  bouřlivých letech Velké 
francouzské revoluce opustili 
členové rodu Bacquehem Fran­
cii, aby se vyhnuli teroru a per­
zekuci. Olivier měl ještě starší 
dceru Asterii Clotildu Henriettu 
(*1845?, +21. května 1914 Linz) 
– dáma (Kanonie) ústavu šlechti­
čen „Maria-Schul“ v Brně.   

Eduard Valeš
Foto: archiv
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Koncert 
Jakuba Jalůvky 
s kapelou 
a Jiřího 
„Montyho“ 
Motyčáka 3. 3. 2023 

19:00
Malý sál 
Kulturní dům Bílovec

Vstupné: 
150 Kč na místě

130 Kč v předprodeji

Vstupenky v prodeji v TIC Bílovec nebo 
online na webu vstupenky.kcbilovec.cz 

Manažer/mistr výroby
Plánovač výroby
Manažer projektů
Nákupčí
Kalkulant výrobních projektů
Manažer kvality
Operátory
Asistenty obchodu

Pro moderní provozovnu ve
Stachovicích hledáme

zaměstnance nejen pro
tyto pozice:

KONTAKT
mcePharma s.r.o. 
Email: job@mcepharma.com
Telefon: +420 556 778 500
Stachovice 176, 742 45 Fulnek
www.mcepharma.cz
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